
		

32	 KOLÁČ PRO NEPŘÍTELe – hodnocení 

Koláč pro nepřítele: hodnocení otázky č. 7
2 – Úplná odpověď  
Žák uvádí obě věci, díky nimž má koláč pro nepřítele fungovat:	 1) strávit celý den s nepřítelem,
		  2) chovat se k němu hezky.
POZNÁMKA PRO HODNOTITELE: Kód nepřidělujte odpovědím, v nichž není uvedena doba (celý den), kterou 
by měl strávit s nepřítelem. 
Příklady:	 - Chovat se celý den hezky k nepříteli.
	 - Strávit celý den s Jakubem a chovat se hezky.
	 - Chovat se hezky a hrát si s ním celý den.
	 - Hrát si s Jakubem celý den a být kamarádský.

1 – Částečná odpověď 
Žák uvádí pouze jednu z věcí, které musí Tom podle svého tatínka udělat.
Příklady:	 - Chovat se hezky.
	 - Strávit s ním celý den.
	 - Hrát si a chovat se hezky.

0 – Nevyhovující odpověď  
V odpovědi není přesně uvedeno, co musí Tom podle svého tatínka udělat.
Příklady:	 - Hrát si s ním. (Toto není jedna z věcí, které měl Tom podle svého tatínka udělat, a zároveň jde  
		  o příliš vágní odpověď, kterou nelze považovat ani za parafrázi toho, že měl strávit celý den  
		  s nepřítelem, ani toho, že se k němu měl chovat hezky.)
	 -  Přestat být nepřáteli. (Tomův tatínek mu nenařídil, aby přestali být s Jakubem nepřáteli, ani aby 
		  se stal jeho přítelem.)
	 - Pozvat ho na večeři.
	 - Sníst koláč pro nepřítele.

Příklady odpovědí českých žáků – Koláč pro nepřítele: otázka č. 7

Koláč pro nepřítele: otázka č. 8
Postup porozumění: vyvozování závěrů

Proč jel Tom k Jakubovi domů?
		 A Aby pozval Jakuba na večeři.		  B Aby řekl Jakubovi, ať nechá Standu na pokoji.
	 C Aby pozval Jakuba, ať si s ním jde hrát.	 D Aby řekl Jakubovi, jestli nechce být jeho kamarád.

      1	 Být s nepřítelem celý den a bavit se s ním.

      2	 Musel být na něj hodný.

      3	 Hrát si s Jakubem a pozvat ho na večeři.

      4	 Celý den s ním být a pozvat ho na večeři.

      5	 Měl předstírat, že je jeho přítel.

Přehled odpovědí českých žáků (%)

otázka č. 8 A B C D

četnost odpovědí 15,2 1,0 77,8 4,7

Úspěšnost celkem dívky chlapci

Česká republika 77,8 77,8 77,7

mezinárodní průměr 71,0 73,4 68,6


